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    PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

DU 22 MARS 2024 
  

 
 

 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 

 

Le vendredi 22 mars, à partir de 18h45, s’est tenue l’assemblée générale ordinaire du CDOS de 
l’Aveyron.  
 

Étaient présents (ou représentés) :  
ASPTT Millau, Comité Sport pour Tous, Comité Handisport, Comité Sport Adapté, Comité Ufolep, 
Comité UNSS, Comité USEP, Comité Retraite Sportive, Comité Médaillés JSEA, Comité Boules, 
Comité Course Orientation, Comité Cyclotourisme, Comité Karaté, Comité Pétanque, Comité 
Randonnée Pédestre, Comité Spéléologie, Comité Athlétisme, Comité Badminton, Comité 
Basketball, Comité Équitation, Comité Football, Comité Gymnastique, Comité Handball, Comité 
Natation, Comité Rugby 15, Comité Tennis, SAEA (Pentathlon Moderne), REYMOND Jean-Claude 
(CD Tennis), SANDOVAL Vanessa (CD Équitation), PEREZ Gilles (CD Handisport), SARTHOU 
Michel (CD Randonnée),PIERRE Didier (Mairie Onet Le Château/ANDES), LAJUS Claudine 
(DSDEN), LE THANH (DSDEN-IEN), LECLERC Julie (SDJES), MOREAU Laure (SDJES), 
LATOUR Stéphane (Profession Sport Loisirs), ARLES Christian (DSDEN), NICOLAS Olivier (Mairie 
Rodez), BOUCHENTOUF Abdé (Adjoint Sport Espalion), BOURREL Thierry (Adjoint Sport Sévérac 
d’Aveyron), 17 membres du CDOS. 
 
Étaient excusés :   
CD Judo, CD Taekwondo, CD Tennis de Table, CD Tir à l’Arc, CD Volleyball, CD Aéronautique, CD 
EPGV, CD Quilles, CD Sport Milieu Rural, CD ULM, ANGLES Jean-François (CDOS), BONICEL 
Thierry (CDOS), GARIBAL Claude (CDOS), GUISTI Charles (Préfecture), FAVORI Didier (SDJES), 
ROUSSET Jean-François (Député de l’Aveyron), MAZARS Stéphane (Député de l’Aveyron), 
ALEXANDRE Laurent (Député de l’Aveyron), ANGLARS Jean-Claude (Sénateur de l’Aveyron), 
MARC Alain (Sénateur de l’Aveyron), VIALA Arnaud (Président Conseil Départemental), MASBOU 
Jean-Pierre (vice-président du Conseil Départemental), BURGUIERE Laurent (Conseil 
Départemental), BONFATTO Richard (SDJES), KEROSLIAN Jean-Philippe (Maire Onet-Le-
Château), CALVET Jean-Marc (ADM), CALMELLY Jean-Luc (ADAT), MAZET Pascal (Conseil 
Régional), MIALHE Jean-Philippe (CDOS Tarn), TOMASI Muriel (Crédit Agricole NMP), COUDERC 
Jean (FF Pêche), CC St Affricain Roquefort Sept Vallons, Millau, Laissac Sévérac l’Église, 
Livinhac-le-Haut. 
 
27 comités sur 46 étaient représentés. 
Le nombre total de voix était de 136 sur 221, le quorum était donc atteint. 

 
__________________ 

 
Madame Evelyne DOULS, Présidente en exercice, ouvre la séance à 18h45, en remerciant les 
membres des comités départementaux et personnalités de leur présence et en excusant certaines 
personnalités absentes.  
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L’ordre du jour est le suivant :  
 

 Approbation du PV de l’Assemblée Générale du 31/03/2023 
 Rapport moral de la Présidente 
 Rapport d’activité de la Secrétaire Générale 
 Approbation des rapports 
 Rapport financier du Trésorier et approbation  
 Rapport du vérificateur aux comptes 
 Présentation et vote du plan d’action 2024 
 Présentation du budget prévisionnel 2024 et vote 
 Cotisations 2024 
 Questions diverses 
 Intervention des personnalités  

 
 Adoption du PV de l’AG 2023 :  

Le PV de l’AG du 25 Mars 2023 est adopté à l’unanimité. 

 Rapport moral :  

La présidente rappelle que le Comité Départemental Olympique et Sportif (CDOS) est l’organe 
déconcentré́ départemental du CNOSF auquel celui-ci reconnait qualité́ exclusive dans le 
département pour mettre en œuvre, en son nom et sous son contrôle, les missions qui lui sont 
expressément déléguées en début de chaque Olympiade par le biais d’une « feuille de route » et 
trouvant leur prolongement fonctionnel et organisationnel à travers la formalisation d’un « Plan 
Sport et Territoire » (PST).  

Au-delà̀ des réunions institutionnelles avec l’ensemble des membres du CA, les actions se sont 
déroulées en partenariat avec les services de l’État, du Département et des Collectivités Locales 
qui ont bien voulu s’affranchir du label Terre de Jeux, avec la promotion des jeux olympiques et 
paralympiques tout au long de l’année, en allant crescendo sur le terrain. La présidente souligne la 
destination des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 dans laquelle le CDOS est très 
impliqué par le biais de différentes actions. Les mascottes sont venues enrichir symboliquement la 
communication du CDOS pour les JOP.  

De plus, les temps forts sont perceptibles avec la Direction des Services Départementaux de 
l'Éducation Nationale (DSDEN) et le Service Départemental à la Jeunesse, à l'Engagement et aux 
Sports (SDJES).  
 
En outre, le Département et l’Association Départementale du sport jouent un rôle majeur et 
indispensable dans le développement de la vie associative territoriale au bénéfice du rayonnement 
de son territoire. D’ailleurs, l’Agence Départementale de l’Attractivité́ et du Tourisme rappelle 
l’intérêt du sport pour donner envie de venir et vivre en Aveyron.  
 
En somme, la présidente souligne la nécessité de formation des bénévoles dans un contexte qui 
bouge, ce qui semblait impossible avant devient possible après. Le CROS Occitanie propose des 
formations transversales qui concernent globalement la maîtrise des tâches de président, 
secrétaire, trésorier. La formation PSC1 est proposée aux intervenants de terrain. Elles sont 
organisées en visioconférence ou en présentiel, en lien avec le CDOS.  
 
Pour finir, la présidente conclu son rapport moral en adressant ses remerciements, en son nom et 
au nom du Mouvement sportif, à tous les élus du CDOS, aux Comités Départementaux et à nos 
partenaires institutionnels publics et privés, tout particulièrement à la mairie d’Onet-le-Château qui 
participe considérablement à notre vie associative par la mise à disposition des locaux de la rue 
des violettes mais aussi des salles de plus grande envergure pour nos réunions et nos rencontres.  
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 Rapport d’activité :  

La secrétaire générale, Elisabeth SAUVEPLANE, présente le rapport d’activité débutant par 
quelques chiffres représentatifs de l’ensemble du mouvement sportif aveyronnais. Ensuite, elle 
aborde plus précisément les actions qui ont pu être réalisées en concordance avec les grands 
domaines du plan d’action 2023, à commencer par les missions et l’organisation générale du 
CDOS, puis les travaux engagés dans chacun des domaines suivants : 
 

1. Sport Éducation et Citoyenneté  
a. Promotion des valeurs de l’Olympisme  
b. Relation avec la Direction des Services Départementaux de l’Éducation nationale 

(DSDEN) 
c. Inclusion et accessibilité à la pratique  
d. Femmes et Sport 
e. Soirée du mouvement sportif aveyronnais  

 
2. Sport et Politiques Publiques  

 Mise en place d’un observatoire régional du sport  

 Représentation du mouvement sportif lors de l’Assemblée Générale de l’Association 
Aveyron Sport et durant les comités de pilotage des zones Natura 2000 

 Séminaire de rentrée au parc de loisirs des Bouscaillous 
 

3. Sport et Professionnalisation 

 Formation « Rôle et responsabilités du Président, Trésorier et Secrétaire Général 

 Formation « Les différents types de subventions et leurs procédures » 

 Soirées « mardis de l’information » 

 Contact avec l’association Profession Sport et Loisirs Aveyron 
 

4. Sport Santé et Bien-Être 

 Formations PSC1 

 Soirée de sensibilisation contre les violences sexuelles, le harcèlement et le bizutage 
dans le milieu sportif animée par Colosse aux pieds d’argile 

 Soirée conférence sur le thème « Pratique sportive et idées reçues » en partenariat 
avec le Conseil Départemental  
 

Elle conclue avec la citation suivante de Pierre De Coubertin, « Le sport va chercher la peur pour la 
dominer, la fatigue pour en triompher, la difficulté́ pour la vaincre. »  

Le rapport moral et le rapport d’activité sont approuvés à l’unanimité. 
 
  

 Rapport financier :  

Le trésorier, Bernard DALMON, présente le compte de résultat, arrêté au 31 décembre 2023, qui 
prend en compte toutes les opérations concernant l’exercice 2023, tant en charges qu’en produits.  
A noter que le CDOS s’appuie sur un expert-comptable pour la réalisation de sa comptabilité. Le 
total des charges est de 80433 € pour 85048€ de produits d’où un résultat d’exercice excédentaire 
de 4615 €.  

Comme c’est le cas depuis 2016, le bilan montre une stabilité de la santé financière du CDOS.  

 
 Vérificateur aux comptes :  

La vérification a été faite par monsieur Michel Morio. Toutes les pièces ont été présentées et les 
contrôles ont été faits suivant les différents principes comptables. 
Son rapport présente les contrôles faits et, comme le veut la mission confiée par la dernière 
assemblée générale, exprime une opinion sur les comptes du CDOS : il a eu l’assurance que les 
comptes ne permettaient pas de trouver d’anomalies particulières et montraient une image fidèle du 
rapport présenté. 

Le rapport financier est soumis au vote et adopté à l’unanimité. 
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 Présentation du plan d’action 2024 :  

Le plan d’action qui est présenté est inspiré de la feuille de route du CNOSF et du Plan Sportif 
Territorial Occitanie, il s’articule autour des 4 grandes thématiques d’action à savoir :  

1. Sport Éducation et Citoyenneté 
2. Sport, Politiques Publiques et Haut-niveau 
3. Sport et Professionnalisation 
4. Sport Santé Bien-être 

 
Le plan décline les actions envisagées dans chacune de ces thématiques 
Il est adopté à l’unanimité.  

 

 Présentation du budget prévisionnel  

Bernard DALMON présente le budget prévisionnel 2024 qui s’élève à 106850€. Les contributions 
volontaires sont estimées à 50000€.  
Ce budget est soumis à l’assemblée et adopté à l’unanimité. 

 Cotisations 2024 

Le modèle actuel d’appel à cotisation (en vigueur depuis 2016) est présenté à nouveau et sera 
maintenu en l’état en 2024 avec un socle de cotisation en fonction du statut des disciplines 
(Olympiques ou non) et une variation en fonction du nombre de licenciés.  
Le maintien de ce modèle est adopté à l’unanimité.  

 

 Questions diverses 

Présentation du programme concernant le passage de la Flamme Olympique le 13 mai à 
Millau.  

  

 Intervention des personnalités 

 

NICOLAS Olivier (Adjoint chargé des sports à la Mairie de Rodez) 

Il se félicite de la relation avec le CDOS et présente le programme de la ville de Rodez « les 
anneaux citoyens » concernant les Jeux Olympiques et Paralympiques. 

Il s’agit d’un programme éducatif et citoyen mêlant sport santé, olympisme, concours photos, 
parade des mobilités douces pour faire vivre la flamme olympique et ses valeurs sur le territoire. 

 

LAJUS Claudine (Directrice de la DSDEN) 

Elle remercie le CDOS de sa collaboration et souligne la complémentarité entre l’EPS, le Sport 
Fédéral et l’Éducation Nationale. 

En conclusion : La dynamique du soir nous porte à aller plus haut, plus vite et plus fort. 

 

La présidente clôture cette Assemblée Générale à 20h30 et invite les participants à partager un 
moment autour d’un buffet. 
 
 Onet le Château, 10 Avril 2024 
 

 
 La Secrétaire Générale                                                   La Présidente                                                                                              
Elisabeth SAUVEPLANE                                                                       Eveline DOULS 

                                                                                                                           


